

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felölös szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Montenegró is Szerbia sorsára jut.

Az aljas hadicsel: megadást szinlelnek és kézigránátokat dobnak.



Mojkovác elfoglalásával Montenegró területének harmadrésze jutott birtokunkba. Ez az erősség a Tara folyó környékén áll, ahol a sziklák közt rohanó folyó szűk medre hirtelen északra fordul: tehát védelmi szempontból óriási fontossággal bír; elfoglalása a frontátörés jellegével bír, ha ugyan a montenegrói, vad hegyek közt rendes frontarócl beszélni lehet, ahol a terep minden arcvonalaképződést széttagoz.

Mikor a Lim folyó melletti Bjelopoljét elfoglalták csapatunk, nyomban rámutattunk arra, hogy a támadás célja nem a Lim völgye, hanem a hegyeken való áttöréssel Mojkovác. Ugyis történt. Az ellenség nem is álmódott róla, hogy ily gyorsan Mojkovác alatt teremnek csapatunk az uttalan, hóborított hegyeken át. De ez volt a legrövidebb út Montenegró belseje felé, ha a legnehezebb is. Az addig óvatos, lépésről-lépésre előnyomuló Kövess tábornok, aki heteket töltött a szandzsákban a Pestere-hegység megtisztogatásával és valóságos hajtóvadászatot rendezett még a kisebb komitási bandákra is, hirtelen merész rajt' utással vetette át seregét a Lim és Tara folyók vízváltásán és Mojkovác alatt termett. A meglepett ellenség még fel se ocsudhatott és Kövess már el is foglalta az erősséget, melynek birtokával megnyílt az út Montenegró belseje felé.

Mojkovác elfoglalása a döntő győzelem jellegével bír és lényegesen megrövidíti a háborút, mert a Lim völgyében levő Grodino, Berane és Andrijevíca, a Tara völgyében pedig Bobono és Nefertara elvesztették jelentőségüket. Olyon csapás ez, mint mikor az erősen megfeszült láncközépső szemét egyetlen csapással szétzúzzák és a lánck két része hull. Hogy Bjelopoljéitől Mojkovácig csak 800 foglyot ejtettek csapatunk, az is azt bizonyítja, hogy Mojkovác elfoglalása meglepetés volt, kellő védelméről nem is gondoskod-

tak. Ezzel a Lim völgyébe szorult montenegrói és szerb csapatok visszavonulási útját is elvágta Kövess, akinek csapatai Plana, Kolašin és Matisevo ellen nyomulhatnak előre, ahol nagyobb ellenállást nem is fejtethet ki a meglepett ellenség. Még csak a Sinjavina planina és 2258 méter Sto hegyesucs áll természetesen akadályként a hódító sereg előtt.

Hogy milyen halálraszánt, bátor ellenséggel harcolnak Montenegróban csapatunk, mutatja a Höfer-jelentés is, mely rámutat arra az ismételt előfordult, alávaló hadicselre, hogy az ellenség felemelt kezekkel rohan átásaink felé a megadás szinlelésével és mikor odajutott, hirtelen kézigránátokat dobál csapatunkra. Természetesen a megtorlás nem marad el és hogy mi ösmerjük a magyar bakát, tudjuk róla, hogy adós nom marad, hanem kamatjával fizet

Höfer jelentése.

Megadás helyett — kézigránát.

Budapest, dec. 19. (Oroszhadszintér.)

Helyenként tüzérharc.

(Olasz hadszintér.) A helyzet változatlan. Monte San Michele északi lejtőjén az esti órákban az olasz gyalogságnak két elszigetelt előretörését utasítottuk vissza.

(Délkeleti hadszintér.) Montenegróban az üldözési harcok kedvezően folynak. Tegnap mintegy 800 montenegrói és szerb foglyot szállítottunk be. A montenegrói harcokban előfordult, hogy az ellenség megadást szinlelve felemelt karokkal és kendőt lobogtatva szaladt elénk és ezzel minket arra indított, hogy a tüzelést egyelőre beszüntettük, mire ő harcvonalunkra közvetlen-középből hirtelen kézigránátokat kezdett dobni. Magától érthető, hogy az ilyen gyalázatos hadicsel nem maradt részünkről megfelelően éles megtorlás nélkül és ismétlődés esetén a jövőben sem volna máskép. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Ujabb légi támadás Metz ellen.

Berlin, dec. 19. (Nyugati hadszintér.)

Az arcvonalról nincs különös jelenteni való. Az ellenséges repülőök éjjel ismételtén megtámadták Metzét. Csak anyagi kár történt.

(Keleti hadszintér.) Kisebb orosz osztagokat, amelyek különböző helyeken vonalaink ellen előrekusztak, visszavertük.

(Balkán hadszintér.) Mojkovácát és Bjelopoljéit körülbelül hétszázötven újabb szerb és montenegrói foglyot ejtettünk.

Diadalmas előretörés Montenegróban.

Hadisajlószállítás, dec. 18. Montenegró északi és északkeleti részében csapatunk a mos. folyó offenzíva során lépésről-lépésre legyőzik a terep szinte elképzelhetetlen nehézségét, a melyhez természetesen a montenegrói csapatok heves ellenállása is járul. Az osztrák és magyar harcvonal e szakasz északnyugati részében a Tara folyó alkotta mélyedés mindkét oldalán körülbelül Glibaci magasságában kezdődik és délkelet felé fordulva Bjelopoljének halad, el, majd a Lim keleti partján Beranéig, onnan pedig Rozájig vonul. Innen Ipektől nyugatra a montenegrói védővonallal szemben lehajlik Gusinjétől keleti irányba. E harcvonalon csapatainknak mindenütt a közlekedés rendkívül nagy nehézségével kell megküzdeniök. A terep itt mély szakadékokban gazdag hegyvidék, amely kiválóan alkalmas a nagy erővel folytatott montenegrói gerilla-harcra. Csapatunk az elfoglalt területet nem tudja mindjárt a gyors előnyomulásra kihasználni, mert elsősorban biztosítaniok kella hadtápvonalukkal való összeköttetésüket, amelyet hegyi-

Legszébb maradandó értékű
Karácsonyi ajándékok
és a világhírű ideális
ZENITH

svájci precízios óra arany ezüst és nickelben.

Halász ékszerésznél
kapható
a Nagytakarék palotájában

harcban könnyen érhet meglepetés. Ennek természetesen az a következménye, hogy az előrenyomulás igen óvatosan történik. A montenegróiak fegyveres ellenállását csapataink heves harc közepette már számos olyan ellenséges védvonalon megtörték, amelynek az offenzíva további fejlődése folyamán rendkívül nagy jelentősége van. Az a tervszerűség, amellyel a harcban a gazdag előrenyomulás során az akadálytalan utánpótlást minden vonalon biztosítják, újabb bizonyítéka a megbecsülhetetlen hadi tapasztalatnak és csapataink, valamint vezetőik fáradhatatlan energiájának. Az elmúlt huszonnégy óra folyamán diadalmas offenzívánk az egész vonalon előrehaladt.

A menekülők rettenes sorsa.

Rotterdam, dec. 19. Daily Telegraph jelenti Rómából: Durazzó helyzete szívtépető. Néhány százezer asszony és gyermek teljesen élelem híján van s az ország nem tudja szükségüket fedezni. Az amerikai kormány az a meghagyása, hogy béreljenek hajókat és a menekülteket Amerika költségére Olaszországba szállítsák, hajó híján nem igen volt végrehajtható.

A franciák izgatottsága.

Berlin, dec. 19. A Deutsche Tageszeitung jelenti Rotterdamból: Párisi jelentések szerint a lelkeket nagyon izgatja a Szalonikiban lévő angol-francia csapatok további sorsa. A kormányhoz közel álló párisi lapok azonban bátorítani próbálják az embereket arra való utalással, hogy a négyesszövetségnek most Szalonikiban és Szaloniki körül kétszázezer embere van, hogy nehéz tüzértét szállítottak partra és hogy Szalonikit megerősítik. A négyesszövetségnek a szaloniki kikötőben lévő flottája is nagyban hozzá fog járulni a város megvédéséhez.

Montenegró végnapjai.

Budapest, dec. 19. Mint a sajtó hadiszállásról jelentik, az utolsó 24 órában a magyar és osztrák csapatok offenzívája Montenegróban hatalmas lendülettel haladt előre. Kövess Herman tábornok hadserege a nehéz terep rettenetes nehézségeivel megküzdött és teljes erővel folytatja megállíthatatlan offenzíváját. Az előnyomulás alatt nagy számú fogoly került kezünkre.

Diplomaták harca

Gené, dec. 19. Az entente kövelei a Petit Parisienne értesülése szerint a Szaloniki-kérdésben felmerült, újabb nézeteltérések miatt ismét lépéseket tettek az athéni kormánynál és felvilágosításokat kértek.

Athén, dec. 19. Németország követe újabb ismét tanácskozott Szkuludisz miniszterelnökkel, aki később a minisztertanácsban közölte a nagyjelentőségű tanácskozások eredményét. Hivatalosan közli, Görögország elhatározta, hogy szigorúan semleges marad.

Szerbia 18 milliója.

Lugano, dec. 19. Mint a Corriere della Sera jelenti, a szerb államkincstár 18 millió dénár vagyonával a gőzös megérkezett Marseilles francia kikötőbe, ahonnan a pénzt, mely tiszta aranykészlet, Párisba szállítják és a francia-szerb bankban helyezik el.

Petár fürdön van.

Amsterdam, dec. 19. Péter szerb király a Daily Telegraf jelentése szerint Caserta olaszországi fürdőhelyen tartózkodik.

Az Ancona-ügy.

Washington, dec. 19. Az egysült államok kormánya a magyar-osztrák monarchia választójegyzékével külön ülésen foglalkozott, de még egyelőre döntés nem történt. Az Unió legközelebbi jegyzékébe kifejezetten állítja fel követeléseit. Az Unió megadja a monarchiának minden alkalmat a diplomáciai viszony fenntartására.

Mint a Reuter ügynökség jelenti Washingtonból, nem valószínű, hogy az Unió megszakítja a monarchiai viszonyt, mielőtt újabb jegyzéket váltanának.

Anarchia Szalonikiben.

Lugano, dec. 19. Szalonikiben rengeteg sok a szerb menekültek száma, nagy részük asszony, gyermek, agg és beteg. A városban járványok pusztítanak. Az élelmiszerek árai csapatok közt mindennaposok a véres összeütközések.

Az athéni Nea Himera éles támadást intéz az entente ellen, mert fenyegetésekkel és ígéretekkel akarta megnyerni Görögországot, hogy az entente oldalán harcoljon, ami egyértelmű volna Görögország katasztrófájával.

Debrecen legnagyobb mozija.	URANIA	Egyház-tér Tel. 101. 12-11. sz. sz.
Hétfő—Kedd, december 20—21-én.		
Nagy művész szenzáció		
Gróf Kinskyné		
Pálmay Ika		
filmje:		
A primadonna		
a prólógust szavalja, dalokat éneklés és táncol		
Pálmay Ika		
személyesen.		
Ezt megelőzi		
A Ferete báró		
Kalandozó történet 3 felvonásban a főszerepben:		
Mátray Ernő.		
Naponta 2 előadás 5 és 9 órakor.		
Mészkelt felemelt helyárak. III. hely 40 fillér, II. hely 60 fillér, I. hely 80 fillér, zártszék 1-20 fillér, zsölve 1 K 50 fillér, páhly ülés első sor 1 K 80 fillér, a többi sor 1 K 50 fillér.		

A német, török és bolgár konzulok Debrecenben.

Fényes hangverseny a színházban.

A Debreceni Városi Dalegylet az 1916. évi január 22-én, szombaton tartja a városi színházban a szövetséges német, bolgár, magyar, osztrák Vöröskereszt, valamint a török Vörös félhold egyesületek javára rendezett nagy hangversenyt. A hangverseny műsora valóságos fokmérője lesz Debrecen magas színvonalu életének, mert oly számokból áll, melyek vagy ez alkalomra készültek, vagy ez alkalommal kerülnek bemutatásra.

Ez alkalomra készültek: Szávay Gyula Prologja, Takács Edith költeményei, Hammerstedt V. János hatalmas zenekari műve, Jánosi Zoltán ez alkalomra írt költeményét P. Nagy Zoltán zenésítette meg vegyeskarra, míg Oláh Gábor ugyanez alkalomra egy egytölvonásos szindarabot írt.

Bemutatóra kerül: Kéler Béla egyik hatalmas zenekari nyitánya, Gyulai Pál—Révfy Géza: Hősök sirja, hatalmas férfikara. Dalokat ad elő Havass Gáborné, míg a Dalegylet a német, az osztrák, a bolgár s a török himnuszt adja elő, nemkülönben vegyeskar a mi szent himuszunkat.

A Dalegylet szombaton tartott ülésében állapította meg a műsort, s elhatározta az is, hogy dr. Baitázár Dezső püspök és Márk Endre udv. tan. polgármester vezetésével küldöttség megy Budapestre, hogy a török, német és bolgár konzulokat e hatalmas műsoru hangversenyre meghívja — s reméljük, hogy azok meg is fognak jelenni. Reméljük, hogy városunk közönsége megérdemelt támogatásban fogja részesíteni a hangversenyt s majd illően fogadja az arra érkező vendégeket.

Színház.

Műsor:

Hétfő: A szabin nők elrablása, vigjáték 3 felvonásban.

Kedd: Sulamit, keleti opera 4 felvonásban és 6 képben.

A szabin nők elrablása. Ma, hétfőn este A szabin nők elrablása című négyfelvonásos vigjátékot újítja föl a színház. Bányait Kemény Lajos, Berbálát H. Serfőzi Etel, Etelkát Bányai Irén, Szilvást Turai, Irmát Kovács Lulu, Marosánt Kassay, Endrét Darrigó, Rettegét Várnai játsza.

Sulamit. Kedden este Goldfäden Adolf örökbecsű keleti operáját játsza a színház. Az előadásra jegyek már ma válthatók.

Szenzációs meglepetéseket készít elő a Royal-orfeum igazgatósága Szilveszter-estéjére, amely mesze ki fog emelkedni az alkalmi multságok egyhangúságából. A részletekről később fog kiadni az igazgatóság közléseket. A jelenleg folyó művész program a Royal-orfeumot egyre népszerűsíti. Az új tagok közül esténkint nagy sikere van Balogh Böskének, a nagyvári Szigligeti színház tagjának, akinek szinpadra lépése már maga is bájos jelenség a közvetlen művészi készséggel előadott ének számai vonzó hatással bírnak. Elsőrangú művészi tehetséget árul el Vera Vernera, aki német előadásával emeli a Royal-orfeum estéinek sikerét. Nagyhatalással lép fel ezenkívül a Tom és Jack, amerikai excentrikus pár. Megejtő ügyességgel még soha se látott mutatványokat produkálnak a közönség viharos tetszésnyilvánítása közben.

A karácsonyi vásár. Nagy közönség, nagy siker.

Régi jó hírneve van már a Szent Erzsébet egyesület karácsonyi vásárjának. Ott mindenkor a szoliditás, a mérsékelt árak dominálnak, soha erőszakolt árusítás, vagy pedig túlfizetése az árúknak nem volt. Olcsón és jól nyújtott az egyesület mindig vonzó, kedves, színes sokadalom és a közönséget pompásan szórakoztató műsorral is.

Ezért volt a háborus évben rendezett tegnapi karácsonyi vásárnak olyan tenger közönsége, olyan fényes erkölcsi s annyira nagy, monhatók várakozáson felül álló anyagi sikere is.

Ilyen nagy közönség még nem volt a Bika-szálloda új dísztermében s bizony egyhamar nem is igen lesz. Több, mint ötezer ember. Egy jótékony mulatságon káprázatos nagy szám. A siker orosz-lánrésze Rauch Árpádné, Bosznay Istvánné és a Szent Erzsébet egyesület választmányának és férfi karának minden tagjái, akik válvetve buzgókodtak s ime az eredmény fényes bizonyosága, hogy nem hiába. A Vöröskereszt és a Hadsegélyző hivatal, ez a két háborus intézmény tekintélyes összegeket kap az ő nagy jótékony-céljaira.

A háziipar sátor, ahol Kövy Lajosné, Láng Sándorné urnők buzgókodtak; a kézimunka sátor, ahol özv. Tomanóczyné, Than Gyuláné, Hertelendyné, Stáncelné urnők fáradoztak és a sorsolási sátor, ahol Pappierné és Horváthné urnők szerénykedtek óriási eredményt értek el.

A buffetben: özv. Tóth Ferencné, Hütirayné, dr. Szabó Mihályné, Fábrián Antalné, Lovász Jánosné, özv. Dusa Józsefné urnők rendkívül sokat fáradoztak. A kávé sátorban: Bárdos Gézánné, a sörsátorban: Emmerthné, Majerszkykné urnők buzgókodtak.

Igazán lehetetlen a sok szerény urnő mind névszerint felsorolni; a hely is kevés lenne hozzá, különösen, ha a sok szép és sokat fáradozó urleány nevét is ide akarnánk iktatni. De még így is lehetetlen említést nélkül hagyni a tündérkező aranyos Lakatos Gizi urleányt, aki az ő virágos kertjével, mint mindig, úgy most is csodákat mivelt.

A karácsonyi vásár nagy sikere lett a buzgókodás eredménye, amely nagyban gyarapította a hadi-jótékony célokot szolgáló intézmények pénztárát.

Ujdonságok.

Kitüntetés. A délnyugati hadszíntéri csapatok főparancsnoksága Markovits László 39. gy. ezredbeli kadettnek a harmadik és negyedik Isonzó csatákban kifejtett hősiességéért a nagy és kis ezüst vitézségi érmekeket adományozta. Az érmekeket a feldbachi reserev-spital külön ünnepséggel adta át a hős kadettnek. Markovits különben Dugó néven, mint a Debreceni Torna Egyesület tagja, a legkiválóbbi vidéki footballisták egyike és a debreceni közönség előtt is nagyon népszerű. Kitüntetése sportkörökben is nagy örömet keltett.

Elhunyt állatorvos. A városháza épületén gyászlobogó hirdeti Steiner Jakab állatorvos, vágóhídi ellenőr halálát. A elhunyt kiváló szakember volt és cikkeivel sokszor felkereste a Debreceni Ujság hasábjait is. Az életerős ember halálát bélfekély okozta 49. életévében.

Dr. Brunner Lajos előadása. Tegnap este az „Egyetértés” dal- és zeneegylet a nagy számban összegyűlt közönségnek rendkívül érdekes előadásban volt része. Dr. Brunner Lajos előadó, Háborus tapasztalatok címen ismertette az orvos feladatát a mai háboruban. Miként működik az orvosi tudomány és hogyan óvja meg az itthonmaradt társadalmat a háborúval járó fertőző betegségekkel. Úgyes fordulattal érdekes dolgokat tárgyalt az egyes nemzetek katonáitól, különösen a magyar katonától és annak jelleméről, végül egészségi berendezéseinkről a háború alatt. A hallgatóság figyelmét az előadás mindvégig erősen lekötötte és az előadót még ovációkban részesítette. Az előadást az egylet zenekara Ehrlich József karmester vezetésével megnyitotta és bezárta. Nem mulaszthatjuk el egyúttal az egylet vezetőség érdemeit kiemelni, mely ily komoly időben is, fáradságot nem ismerve és nagy akadályokat leküzdve ily magas színvonalu kulturális munkát fejt ki és tagjainak művelését ily módon állandóan elősegíti.

A 16-os huszárok a königrázi Katona-Otthonban. Königráztra kiképzésre bevonult 16-os huszárok egy század legénységét látta vendégül a königrázi Katona-Otthon. Fekete Gusztáv ref. s.-lelkész, az otthon vezetője fogadta őket s nemzeti színű zászlóval ajándékozta meg a századot s beszélt hozzájuk lelkesítő szavakat. A házi asszonyi tisztet ez alkalommal is Weisz kapitány-térparancsnok felesége töltötte be, aki igazán fáradhatatlan buzgósággal, nagy odaadással karolja fel a Katona-Otthon ügyét. Mindig ott van, amikor arról van szó, hogy a katonákért dolgozni kell, vagy más áldozatot kell értők hozni s mint a Katona-Otthon hölgybizottságának elnöknője is kiváló érdemeit szerzett magának.

A debreceni gör. kath. Olvasókör folyó hó 12-én, vasárnap este a harctéren levő katonáink karácsonyfájára gazdag műsorral vigetést rendezett. A nagytermet zsúfolásig megtöltő közönség kitünően mulatott: a műsor minden egyes száma kiváló volt. Kiss Béla zenekarának pompás nyitánya és dr. Beszkid Sandornak az est célját ismertető megnyitó beszéde után egy a prózai, mint az énekszámok a közönség elismerő tetszésnyilvánításai között — a szokott műkedvelői színvonalat messze felülmúló előadásban nyertek bemutatást. Huszthy Virginia és Puskás Ilonka énekszámjal — a behízogó hangu és biztos fellépésű kész művésznőket mutatta be. Előbbi egy magánjelenetben is teljes sikerrel debütált s előadói rutinjával feltűnést keltett. Ugyancsak nagy hatást keltett Bányay János éneke is, ki csengő baritonján néhány műdalt adott elő a legteljesebb művészi készséggel. A harmoniumkíséretet a biztos kezű, mindig kitünő Jaszénovics István látta el — a tőle megszokott precizitással. Állandó derűtségben tartotta a közönséget a „Kávéházi Konrádok” jelenete, melyben főképpen Bányay János tett tanúságot ratinos komikai tehetségéről. Bámulatos sokoldalu művésznök bizonyult Fuchs János, ki nemcsak egy magánje-

lenetben s a szindarabban aratott tetszést, de mint páratlan ügyességű bűvész is felülmúlhatatlannak mutatkozott. Frenetikus hatást keltett s a nézőteret állandóan harsogó kacagásban tartotta a „Holdkórosok” című bohó. Fuchs János, Bányay János, Fótin György, Lichtmann Imre és Molnár Gyula voltak. Bár mindegyik kitünően volt, ki kell emelnünk az együttesből Molnár Gyulát, ki oly ellenállhatatlan groteszk komikummal játszotta meg szerepét, hogy főleg bravuros rögtönzése után — számtalanszor nyíltszíni tapssal honorálta a közönség nem mindennapi művészetét.

A háborus segítséget nem lehet lefoglalni. A hivatalos lap mai szám közli a miniszterium rendeletét a háborus segítségnek a végrehajtása alól való mentességéről. A rendelet szerint az a segítség, amelyet a háború idejében katonai szolgálatot teljesítő személyek vagy hozzátartozók, vagy a háború okából mások közpénztártól, intézettől, társaságtól vagy egyesektől kapnak, a mennyiben külön jogszabály másként nem rendelkezik, a végrehajtás alól ki van véve és ennél fogva még a végrehajtást szenvedőnek beleegyezésével sem foglalható le.

A 44-46 évesek behívása. A „Fremdenblatt” közli: Mint a „Tiroler Anzeiger” illetékes helyen szerzett értesülése alapján jelenti, a hadi, illetőleg népfőlképző szolgálatára besorozott 44-46 évesek behívása Ausztriában január közepére várható. Ennek megfelelően ugyane korosztályhoz tartozó volt tiszték és zászlósok számára, akik négyheti tiszti kiképzésre jelentkeztek, december második felében kezdődnek a tanfolyamok. Az erre vonatkozó behívási parancsokat már kiadták. Mivel az őrségi és menettápszászlójak létszámából meglehetősen nagyszámú hadiszolgálatra képes legénység vonható el és mivel az egészségügyi és üdülő intézetek hetenként jelentékeny mennyiségű tábori szolgálatra alkalmas legénységet állítanak ismét a táborban álló pótcsapattestek kötelékébe, nincs kizárva, sőt lehetséges, hogy január közepére egyelőre csak néhány évjártatot hívunk be, de meglehetősen biztonsággal számítani lehet arra, hogy a 44-50 éves katonai szolgálatra alkalmas besorozottiak nagyrészt csak a mögöttes országrészekben őrségi, egészségügyi és helyőrségi szolgálatokra fogják használni, ugyyszintén a katonai irodai szolgálatokra szükséges munkaerőket is ezeknek sorából fogják venni. A délkeleten meghódított nagy területeken nagy szükség van megfelelő menettápcsapattestekre, hadimunkásokra és más csapatokra, amelyek ezekből az évjártatkból kerülhetnek ki. Erre az alkalmazásra a megfelelő létszámú le-

Minden külön értesítés nélkül.

özv. Ungár Albertné szül. Róth Dóra a maga és gyermekei: Erzsébet, László Irén, Ferenc és Lilike, valmami a testvérek és összes rokonok nevében gyászborult szívvvel jelenti, hogy áldott jó férje

Ungár Albert

nagykereskedő

életének 54-ik, boldog házasságának 20-ik évében, hosszas szenvedés után 1915 december hó 19-én jobblétre szenderült.

A drága halott hült tetemét 1915 december hó 20-án délután 2 órakor Rákóczi-utca 10. sz. alatti lakásunkról fogjuk az izr. sirkerbe örök nyugalomra kísélni, mely végtisztességre barátainkat és jó ismerőseinket ezenel meghívjuk.

Debrecen, 1915 december hó 19-én.

APOLLO

Piac és Miklós-utca sarok : Telefon 7-32

Ma, hétfőn
Előadások 5 és 7 órakor mérsékelt és 9 órakor rendez helyárok.
Szenciós drámai ujdonság!
SÖTÉT MŰLT
Dráma 4 felvonásban.
Női- és gyermek divat
Természeti felvétel.
Nagy takarítás
Bohózat.
Miki, mint mentő angyal
Vígjáték.

génységet a bevonuló öreg népfölkelő közül utólagos szemléken fogják kiválogatni.

Jótekonycélu ünnepély. Az Urinők kongregációja és a Sajtó-hölgybizottság i. évi december hó 22-én a kath. elemi iskola szegény gyermekeinek felruházásával, kapcsolatban a róm. kath. főgimnázium dísztermében jótekonycélu ünnepélyt rendez. Helyárak: I. rendű ülőhely 1.50 kor., II. rendű ülőhely 1.—korona, III. rendű ülőhely 60 fillér. Állóhely 40 fillér. Felülvezetéseket a jótekonycélra hálsán fogadunk és szívesen nyugtázunk. Az ünnepély kezdete: délután 5 óra. Jegyek előre válthatók Antalffy könyvkereskedésében és délután a pénztárnál. Műsor: 1. Förster trio. Előadja Piribauer Ferenc hegedűn, Pattermann Ida gordonkán, Nagy Bertus zongorán. 2. Az egyház kincsei. Beszéd. Mondja: Mellau Márton. 3. Műdalok. Énekli: Grassely Norbertné; zongorán kíséri: dr. Tatay Zoltán. 4. Az elesett katonáé arvája. Szindarab 2 felvonásban. Előadják a róm. kath. fiú és leányiskola növendékei. Személyek: Az any — Mészáros Jolán, gyermekei: Laci — Ádám-ésik István, Aladár — Bernáth Zsiga, Mariska — Mülner Mariska, Gabika Schnirler Berta, Árkosi Anikó, árvaleány Sztrányai Böske, Magda, cselédeány Steuer Mária, Jancsi, a kocsis fia — Szilvássy Béla, I. angyal Vláza Mariska, II. angyal Tanos Anna.

Kereskedők és iparosok szabadságolása karácsonyra. Illetékes helyről jelentik: A hadügyminiszter, illetve a honvédelmi miniszter a cs. és kir. katonai és a m. kir. honvédkerületi parancsnokságokat felhatalmazták, hogy a karácsonyi ünnepeket megelőző fokozottabb üzleti és kereskedelmi forgalomra való tekintettel, a mögöttes országrészekben tényleges katonai vagy népfölkelői szolgálatot teljesítő kereskedőknek és ipari alkalmazottaknak beigazolt sürgős létérdeküket veszedelmezhető esetekben legelőbb nyolc napra szabadságot adhatnak.

Az adózó közönség figyelmébe. Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti a város adózó közönségét: 1. Az 1916. évre szóló kamatteher vallomási iverk 1916. január 1-től január 31-ike között. 2. A tőke kamat és járadékadó alá tartozó jövedelmek. 3. A II. oszt. kereseti adó alá tartozó jövedelmek. 4. Végre a IV. oszt. kereseti adó alá tartozó jövedelmek 1916. január 1-től január 20-ig a városi adóhivatalnál ingyen kapható nyomtatványon bejelentendők az illetékes kerületi adókövetőnél. Figyelmezteti a városi adóhivatal a közönséget, hogy valomásukat a kitűzött időre annyival is inkább adják be, mert ellenkező esetben adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt hivatalból fog megállapíthatni. Bővebb felvilágosítást a városháza hirdető tábláján kifüggesztett hirdetmények nyújtanak. Városi adóhivatal.

A Vöröskereszt egylet részére a következő adományok érkeztek: Dicsőffy Marienne gyűjtése 15 K 62 f, Geiger Hilda és Meisels Marcsa gyűjtése 53 K 80 f, Galanffy János tanu kitallgatási díja 10 K, Sinka Gyuláné és Vengyel Lajosné 4 liter tejescské, Nyiri Gézané 6 üveg bor, Fürst Ödön és Fried Samuné urnok gyűjtése 80 K, Janovich Miklósné, Janovich Andrienne özv., Kozma Lászlóné 5—5 K, Bereczki Sándorné 300 füzet olvasmány és 2 K, Szentessy Margit 7 K, Debrecen szabad királyi város ajándéka szeretet-adományokra 2000 K, Borsod-miskolci és debreceni „István” gőzmalom r. t. ajándéka 50 kiló liszt. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza

Smossy László, a Vöröskereszt egylet pénztárnoka.

Karácsonyfa legelőbbban nagy választékban kapható Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Ifjúsági és képes könyvek, tárcanaptárak, levélpapírok, emlékkönyvek, képeslap albumok olcsó árban Aczél antiquariumában. (Első Takarékpénztár-palota.)

Bluzok Halmágyi divatházában nagyválasztékban érkeztek.

Karácsonyi és új évi képes lapok óriási választékban Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, főposta mellett.

Képeskönyvek, ifjúsági iratok, magyar, német, francia nagy választékban, Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Egy óra alatt készítek névjegyet, legelőbb árakon, Aczél antiquarium. (Első Takarékpalota.)

Levélpapírok, társas-játékok, mese- és képeskönyvek karácsonyra a legelőbbban beszerezhetők Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Péc-u. 8.

Névjegyeket egy óra alatt készit Hegedűs és Sándor gyorsajtója, főposta mellett.

Az általános drágaság dacára az idén is megtartja a szokásos karácsonyi lezállított áru árusítást a Rózsa Áruház. Dusan felszerelt raktárában óriási választékot találhat a holgyközönség. A legdivatosabb női felöltő újdonságokban ugyint: sima sill plus, breitsci.wantz, szőrmével szegélyezett felöltők, antilop és velleur kabátok, perzsa utánzat és boj kelmeből, valamint a közkedvelt „Numann” kabátok karácsonyig 20 százalékos árengedménnyel lesznek árusítva. Rózsa Áruházban. Alódt-palota.

Karácsonyára való cukorkák és díszek nagy választékban, valamint legfinomabb csokoládé, dessert, bombont gyári árban szerzethetők be Stühmer cukorkagyár raktárában (Főtér, Tisza-palota.)

Levélpapírok, díszes tárcanaptárak stb. célszerű és olcsó karácsonyi ajándékok, Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Karácsonyi és újévi ajándéknak Mesés-, képes- és ifjúsági könyvek, levélpapírok, Imas- és énekeskönyvek legelőbbban nagy választékban Antalffyánál kaphatók, Szent Anna-u. 13.

Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.

A debreceni izr. szent-egylet (Chevra Kad sa) előjárósága mély tájadalommal jelenti, hogy az egylet érdemes tagja

Steiner Jakab ur

életének 49-ik évében, 1915 december hó 19-én jobblétre szenderült.

A megboldogult hült tetemei 1915. december hó 20-án délelőtt 11 órakor fognak az Egyház-tér 10. sz. gyászházból, az izr. temetőbe örök nyugalomra kísértetni, mely kíséretéhez való csatlakozásra az egyleti tagok tisztelettel meghívotnak.

Debrecen, 1915 dec. hó 19-én.
Az izr. szent-egylet előjárósága.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Fajalma, igen olcsón **Piac 43. sz. alatt,** hátsó keresztpépület. **Viszonteladónak engedmény.** 1856

Egy különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Bethlen-u. 39.

Izletes házi koszt kapható bent ékezésre is, kihordásra Szent Anna-utca 27. alatt. 2169

Savanyított fehér répa kapható Félégyházy János üzletében. 2084

Schöberl ágy ujonnan készitve, kapható Arany János-utca 38. kárpitosnál. 2180

Tanulókat

jó bizonyítványal elektrotechnikai pályára felvesz

Földvári Mór,

Debreceni első elektrotechnikai gyára. Széchenyi-utca 55. Telefon 168
GYART: Orvosi műszereket, Fizikai tanszereket, Villamos csillárokat. Elvállalja villamos motorok újra tekerését, liftek, delez gyujtók, National ellenőrző-pénztárok stb. javítását, nikkelezését, oxidálását, galvanizálását, minden színben pontozseblámpák elsőrendű telepek állandó raktára.

Faeladás nagyobb mennyiségű tűzifa van eladó. Rác, Mester-u. 25. 2064

Karácsonyfa kapható máától kezdve Szechenyi-utca 14. szám. 2207

Kosztum, fekete, alig használt, finom elegáns fekete ruhák eladók. Megtekinthető 2—4 óráig. Kölcsey-u. 13. 2202

Raktármunkás, hadmentes felvétetik Áron Manó és társa irodájában, Széchenyi-utca 22. 2199

Raktárnok, hadmentes, lehetőleg sörkezelésben jártas, felvétetik Áron Manó és társa irodájában, Széchenyi-utca 22. 2200

Dió nagyszemű, vékonyhéjú, kicsinyben is klg. 1.80 kor kapható Barna-u. 15. keresztépület. 2204

Méz legelőbbban áron Czeglédy András méhészetében szerzethető be Vörösmarty-u. 14. 2205

Szombaton elveszett egy K. M. monogrammal ellátott női ezüst óra. Megtalálót kérem juttassa tulajdonoshoz, Domb 12. aláhol illő jutalombarészestül. 2201

Regelőbácsi, Viaghaboru képes naptára, előjegyzési heti naptárak legelőbbban kaphatók Antalffyánál, Szent Anna 13. 2203

Inteligens, szolid, komolygyermekleány nappalra fuicskához Arany János 21. jelentkezen könyv- vagy bizonyítványal. 2206

Kereslet.

Takarítónő uri házhoz könyvvel felvétetik, Kossuth-u. 8. I. 5. 2174

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Szikkviz elárusító ügynök azonnal felvétetik Feleki-utca 100. szám. 2197

Csizmadiá tanonc felvétetik Pábián Csillag-u. 66. 2168

Egy okl. gyógyszerész, kondíciót keresek. Cím a kiadóban. 2075

Eladás.

Eladó házak!

Bethlen-utca 21. szám alatti és több telepi ház olcsón eladók. Kereskedők és iparosok H.-Szövetkezete, Csapó utca 1. szám.

Többféle

szép használt butorok sürgősen olcsón eladó. Kossuth-utca 41. 2101

Eladó

Téglaskert Kanális-u. 47. sz. ház a Kölcsonsegélyzőben. 2152

Eladó

a Bethlen-u. 9. sz. ház a Kölcsonsegélyzőben. 2153

Nagy választékban van raktáron télkabátok, szőrmés bekecsek, városi és utazó bundák, lábzsákok, raglánok, férfi- és gyermek öltönyök és még mindig az olcsó szabot árakban árusítom.

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legelőbbban férfi- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41**

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Ujság” nyomdájában.) Tulajdonos: **THAN GYULA.**